

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Оганяна Микаела Шагеновича на тему
«Совершенствование системы финансового планирования
и контроля в организациях», представленного на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Российское корпоративное управление за последние двадцать лет прошло процесс становления в новых экономических условиях. На данный момент встал вопрос приятия системам управления комплексности и адаптивности к различным условиям функционирования (гибкости). В соответствии с этим меняются и требования к системе финансового планирования и контроля в организациях. Таким образом, вопрос исследования путей совершенствования данной системы является крайне актуальным.

Автор исследования рассмотрел и проанализировал отечественную и зарубежную теоретическую базу по изучаемой тематике, а также, что особо интересно, практическую ситуацию на четырех крупных российских предприятиях, имеющих продолжительную историю функционирования. Положения и выводы диссертации базируются на данных исследованиях, что делает их обоснованными и ценными. Последующая апробация результатов исследования на этих же организациях (с. 23) дала положительные результаты.

Положениями и выводами диссертации, обладающими признаками научной новизны и обеспечивающими приращение научных знаний, являются:

А) Предложенный принцип профессионального скептицизма в финансовом планировании, соблюдение которого повышает устойчивость организаций к последствиям реализации тех или иных рисков.

Б) Уточненное содержание финансового контроллинга, расширяющее перечень задач данного понятия.

В) Введенный в оборот финансовый показатель – индекс накопленного покрытия инвестиций в проект, применяемый в планировании и контроле над выполнением показателей инвестиционных проектов и направленный на повышение эффективности данного контроля.

Г) Разработанная комплексная методика финансового планирования и контроля, направленная на усовершенствование существующих в организациях систем, повышение их инвестиционной привлекательности и укрепление конкурентоспособности.

В качестве замечания к работе отметим, что при определении требований, предъявляемых к организациям, выпускающим аналитические материалы, которые можно применять в работе финансистами (с. 22), нет пояснений, почему опыт консультирования и выпуска отраслевых обзоров у данных организаций должен быть больше именно 5 и 2 лет (в целом и по целевому рынку соответственно), чем обусловлены такие сроки.

Однако указанное замечание не умаляет общей ценности работы и не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Автореферат логически проработан и изложен научным языком, а его содержание позволяет сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским работам, а ее автор - Оганян М. Ш., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономической теории и
регионального развития ФГБОУ ВПО
«Челябинский государственный университет»

 А. В. Горшков

Подпись А. В. Горшкова заверяю: 
*Начальник
правового управления Е. С. Горшкова*
22.05.2014

Горшков Александр Владимирович

Почтовый адрес: 454001, г. Челябинск, ул. Молодогвардейцев, 70-Б, каб. 209

Телефон: +7 (351) 793-30-60